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У сучасній гуманітарній науці постать Людмили Пономар  – 
кандидатки історичних наук, етнологині, філологині  – вирізня-
ється як взірець інтелектуальної цілісності та глибинного зв’язку 
з народною культурою. Професійний шлях Людмили Пономар 
розпочався в Національному музеї народної архітектури та побуту 
України (1977–1987). Робота в експозиційному середовищі про-
сто неба сприяла усвідомленню народної культури як живого без-
перервного процесу. Під час польових досліджень на Поліссі та 
Поділлі, проведених одноосібно та спільно з колегами, було зібрано 
унікальні матеріали, які сьогодні є скарбницею музейного фонду 
України. Уже перша її експедиція до с.  Бехи Коростенського  р-ну 
Житомирської  обл. заклала основи власного дослідницького 
методу: глибоке розуміння духовного контексту за матеріальни-
ми об’єктами. Це було закономірним для уродженки с.  Яблунівка, 
що на Київському Поліссі, адже вона сама почасти була носієм 
традиції. Водночас професійна діяльність у відділі діалектології 
Інституту мовознавства ім.  Олександра  Потебні (1987–1997) дала 
змогу Людмилі Григорівні виробити унікальну етнолінгвістичну 

методику. Цей досвід згодом блискуче втілився в її кандидатській дисертації «Народний 
одяг Західноукраїнського Полісся кінця ХІХ – початку ХХ століття (Комплексне досліджен-
ня реалій і термінів за матеріалами картографування)» (2000 р., наук. керівник Г. Скрипник). 
Поєднання етнолінгвістичної точності та історичного аналізу також дозволило дослідниці 
створити у 2015 році фундаментальну працю «Народний одяг Правобережного Полісся 
середини ХІХ – середини ХХ ст. Історико-етнографічний атлас. Словник» та в наступні роки 
збагатити галузь не менш вагомими етнологічними напрацюваннями. Проте для ювілярки 
наука ніколи не обмежувалася лише предметом дослідження. Її підхід також базується на 
глибокій етиці взаємодії з людьми. Колеги, учні та респонденти знають її як людину надзви-
чайної щирості. Її привітність і готовність підтримати створюють ту унікальну атмосферу 
інтелектуального партнерства, якою вирізняється Український етнологічний центр ІМФЕ.

Шановна Людмило Григорівно! Вітаючи Вас із ювілеєм, ми висловлюємо щиру вдячність 
за Вашу працю та відкриту душу. Нехай Поліський край і надалі дарує Вам натхнення, а учні 
радують новими відкриттями, продовжуючи справу, якій Ви присвятили життя. Здоров’я 
Вам, невичерпної енергії, миру та радості від кожного прожитого дня! Многая літа!

Колектив ІМФЕ ім. М. Т. Рильського НАН України
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